

成都混团世界杯国乒赢“开门红”

本报讯 12月1日，2024成都国际乒联混合团体世界杯拉开战幕。揭幕战在中国队与澳大利亚队之间展开，中国队整体实力全面占优，直落8局完胜对手，赢得“开门红”。

首盘比赛，中国组合林诗栋/蒯曼11比5、11比3、11比5直落3局战胜卢伟/洪剑芳。赛后林诗栋、蒯曼都表示比赛氛围非常好，希望能为队伍开个好头。

次盘，中国队派出了王曼昱迎战梅丽莎·泰普，11比3、11比6、11比2，王曼昱同样赢得轻松。“自己状态还

不错，整体发挥也比较正常，从世界乒联WTT总决赛转战混团世界杯，主要还是要适应团体比赛的节奏和氛围。”赛后王曼昱点评说，“比赛氛围特别好，使自己能够更加投入到比赛中，后面比赛还有很多，希望能越来越好。”

第三盘比赛由中国队王楚钦对阵裴煥，裴煥从比赛开局在前三板上给了王楚钦很大压力，王楚钦11比9、11比6有惊无险地拿下第7、第8局，帮助中国队锁定第一阶段小组赛的首胜。

“团体赛还是跟自己的想象有一定区

别，一上来没有太适应这样的气氛，对手搏杀也比较凶，虽然自己没有出现太多失误，但是对手的质量，以及自己心理上的起伏都超出了预期，后面还要好好调整、好好准备。”去年的混团世界杯，王楚钦主要承担了混双比赛任务，这次的比赛中王楚钦出战男单比赛，他说，“混双属于第一场的冲锋，男单更像是收尾的感觉，或者是中段锁定胜局、扩大比分的作用，承担得更多一些，希望自己能好好适应这样的位置。”

此次比赛中国队派出王楚钦、

林诗栋、梁靖崑、林高远、孙颖莎、王曼昱、王艺迪、蒯曼参赛。混团世界杯由男女单打、双打以及混合双打项目组成，每场比赛采用15局8胜制，其中每盘比赛采用3局制，先累计8局胜局的队伍赢得该场比赛。比赛共分为三个阶段。第一阶段以小组循环赛的形式展开角逐，每组前两名共8支队伍进入第二阶段。第一阶段中，中国队与印度队、澳大利亚队、美国队同分在第一小组。2日中国队将对阵印度队。

(李雪颖)



王楚钦在男单比赛中回球。新华社记者 江宏景摄

“小巨人”尹雨帅期待“步步为赢”

本报记者 苏 畅

为期三天的2024年全国跆拳道冠军总决赛11月30日在江苏无锡的世界跆拳道无锡中心馆火热打响，众多国内跆拳道名将和后起之秀亮相本次比赛。在男子最大级别——80公斤以上级比赛中，一个年轻且高大的身影吸引了大家的目光。19岁的年纪、2.18米的高大身材，来自山西的小将尹雨帅站在八角垫子上，他的对手则是刚刚参加过巴黎奥运会的北京名将宋兆祥。

尹雨帅可谓少年成名，但接触跆拳道的时间却并不长。2005年出生于山西临汾的他7岁进入当地一所武校接受武术训练，曾是一名武术套路选手。但迅速长高让他很快不能适应武

术比赛的要求，恰恰在那时，他偶然观看过跆拳道项目比赛，对精彩的对攻印象深刻，一下子喜欢上了这项运动。“我跟妈妈说，我想练跆拳道。”尹雨帅说。就这样，他从一名武术选手成为了一名跆拳道小将，那已经是2018年的时候了。习练跆拳道，高人一头的身高让尹雨帅具备了出众的先天优势，而小时候练习武术所打下的底子，又让他在男子跆拳道大级别选手中，拥有与众不同的柔韧性和灵活性。

在与宋兆祥的这场男子80公斤以上级别的1/8预赛中，尹雨帅就利用了自身的这两方面优势，通过高位进攻让这位比他年长8岁的“老大哥”打得有些艰难。第一回合，两人以1比1平分秋色，凭借裁判的判定，宋兆祥更积极主动，获得了第一回合胜利。不过宋兆祥

在第二回合即将结束时摔倒在界外，让尹雨帅以1比0小胜。决胜的第三回合，双方同样难解难分，在比赛还剩27秒时，尹雨帅的击头得分让他一度以5比1领先。但关键时刻，老将的经验帮助到宋兆祥。最后10秒，宋兆祥抓住尹雨帅的技术漏洞连续三记横踢得分，最终以9比8一分险胜。

“就差一点……”赛后，尹雨帅一边擦着满脸的汗水，一边不无遗憾地喃喃道。不过，尹雨帅的身高、力量仍然给宋兆祥留下了很深的印象。“在这个级别，世界范围内都很少有2.18米的选手。”宋兆祥说，“他的发力是从上而下的，而我只能从下往上打，所以很艰难……”比赛中尹雨帅很难被“撼动”，也有1.96米身高的宋兆祥多次因为反作用力摔倒在地。“还好吧？”尹雨

帅关心地问。“没事，就是屁股有点疼。”开朗的宋兆祥风趣地笑着回应。

这是尹雨帅第二次参加全国冠军总决赛，去年他第一次参赛是“一轮游”，今年他进入了第二轮，虽然止步在八强之外，但每一场比赛对于他积累经验、不断进步，都是宝贵的机会。其实几年前，尹雨帅还只能以志愿者身份在跆拳道全国大赛的场边服务，那时候他就憧憬能够有朝一日和这些高手过招。而现在，他已经实现了这样的目标。“他会成为中国男子跆拳道的一个标志性人物。”宋兆祥丝毫不吝惜对尹雨帅的赞扬，“希望他以后能扛起中国男子跆拳道的大旗。”听到前辈的表扬和期望，尹雨帅有些羞赧地笑了，“努力吧！努力！”他说，“我会认真对待每一堂训练课、每一场比赛，好好学习每一场比赛。”至于未来的目标，尹雨帅脱口而出：“参加奥运会！”但想了想，他补充说：“我要先拿全国冠军！”

(无锡12月1日电)

环云南公路自行车赛大理站开启“梦幻之旅”

本报大理12月1日电 记者弓学文报道：12月1日，2024中国公路自行车职业联赛暨环云南公路自行车赛大理站发车，来自国内的20支顶尖车队在洱海之畔开启梦幻之旅，其中包括中国华兴mentech洲际自行车队，最终来自成都洲际队的里库诺夫获得冠军。

环云南赛大理站全程122公里，洱海生态廊道作为起终点，车手们环洱海骑行，途中共设两个冲刺点（58.2公里处、78.9公里处）和一个爬坡点（90.5公里处）。

比赛刚开始，车手们便展开激烈拉扯，持续了20多公里，8名车手确定了一定的领先优势，一次次的进攻和防守，让车手们的体力加速流失，因此大团虽然并未再次展开追击，但领先集团一直都在他们的视线当中，随着比赛的进行，领先集团被大团追回。两个冲刺点的竞争非常激烈，各有归属，车手们都在保持体

力，等待冲击爬坡路段，这是决定本站赛事胜负的关键节点。进入爬坡路段以后，大团完全分裂成各个小集团，来自李宁之星洲际队的克里斯蒂安·莱里诺率先通过爬坡点，在随后的下坡路段中，6名车手组建新的冲锋集团，全速向终点进发，最终来自成都洲际队的里库诺夫在终点前三百米发起冲刺，力压一众好手，获得冠军。

领骑衫方面，成都洲际队的斯捷帕诺夫收获斗奖，身披粉衫。象征最佳青年运动员的白衣和大中华最佳车手的黄色龙衫被深圳喜德盛车队的胡海杰收入囊中。恒翔车队的高永兵身穿爬坡王圆点衫。象征冲刺王的绿衫和个人总成绩第一的红衫归属于李宁之星洲际队的卢克。

12月3日，环云南赛楚雄站将继续上演“速度与激情”。

中国网球青少年等级赛全国总决赛挥拍

本报讯 11月30日，2024“阿维塔杯”中国网球青苗计划CTT中国网球青少年等级赛全国总决赛在深圳网球中心（笔架山）开赛。来自全国各地的100余名网球青少年为他们的梦想而战。总决赛成绩优异者连同阿维塔特邀球员一起参加12月1日开营的名师精英训练营。

全国总决赛设置U10和U12两个组别，涵盖男子单打、女子单打项目。赛事为单淘汰赛制，采用一盘6局平局决胜制和无占先记分法。开赛当天，U10女单、U10男单、U12女单、U12男单分别决出八强选手，其中U12女单还诞生了四强选手。比赛现场，赛事方为各组别5至8名选手颁发了赛事证书。

训练营教练团队由中国职业男子网球运动员、职业网球教练、三届全运会金牌得主李喆，中国网球协会高级教练黄颖诗，第十四届全运会群众组金牌得主、网球教练叶子豪，中国国家青少年网球队前教练、广东省网球女队前主教练郭毅峰领衔，并特邀国家女子网球队原主教练王鹏一起为球员进行体能及技术战术特训。

此次赛事由中国网球协会主办，北京中网泰尼斯体育有限公司、重庆鹏力体育科技有限公司联合运营。

(马艺欧)

国乒获世青赛11冠

本报讯 北京时间11月30日凌晨，2024年世界青少年乒乓球锦标赛在瑞典赫尔辛堡体育馆结束了各组别全部单项的争夺。在最后结束的单打比赛中，李和宸、黄友政分别夺得U15、U19男单冠军，两人在各自组别成为本届世青赛的“四冠王”，姚睿轩、德国选手安妮特·考夫曼分获U15、U19女单冠军。至此，中国队在全部14个单项中，以11金、4银、2铜的成绩收官。

在U15组别中，李和宸、唐乙仁、伍毅菲、王梓宁组成的中国队获

得男团冠军，姚睿轩、胡一、祝启慧、杨惠泽组成的中国队获得女团冠军。李和宸除拿到男单冠军外，还与姚睿轩搭档拿到混双冠军，与唐乙仁搭档斩获男双冠军。女双冠军归属中国台北队的吴映萱/陈恣昕。

U19组别中，黄友政、温瑞博、陈俊菘、孙杨组成的中国队将男团冠军收入囊中。黄友政除男单外，还与纵歌曼搭档拿到混双冠军，与温瑞博携手斩获男双冠军。纵歌曼/覃予萱拿到女双冠军。女团冠军归属韩国队。(李雪颖)

跆拳道品势世锦赛第二比赛日 中国队2金1铜创佳绩

本报讯 2024年世界跆拳道品势锦标赛在中国香港体育馆继续进行，在12月1日进行的第二个比赛日中，中国队收获了2金1铜佳绩。

据中国跆拳道协会介绍，此次跆拳道品势世锦赛有来自77个国家和地区的1727名运动员参赛。中国队此次共派出20名运动员参加17个项目的角逐。在第二个比赛日进行的U17女子个人自由品势比赛中，中国选手林思彤以预赛第一名的成绩进入决赛，并在最后一个出场。最终林思彤顶住压力战胜韩国选手，夺得U17女子个人自由品势冠军，为中国队夺得本届品势世锦赛历史上首个传统品势个人项目冠军。

此外在U17男子个人自由品势比赛中，中国选手王毓新夺得季军，为中国队再添一枚铜牌。

12月2日，中国队将继续参加青年组男子个人品势、青年组女子团体品势、O17女子个人自由品势和O17男子个人自由品势四个项目的比赛。

(苏 畅)

中国男重夺击剑青年世界杯团体金牌

本报讯 12月1日，击剑青年世界杯男女重剑比赛在中国香港开赛，中国队在团体赛中险胜哈萨克斯坦队夺得金牌。

本次比赛，中国队派出彭圣伟、石瑾泽、苏志炜和夏博洋四位小将出战。在16进8的比赛中，中国队以45比22战胜新西兰队；8进4的比赛中以45比23轻取日本队；半决赛中，以44比41险胜美国队，与哈萨克斯坦队在决赛中相遇。

决赛异常胶着，前六局结束

后，中国队以22比28落后。第七局苏志炜登场后，将比分追至31比34。随后石瑾泽以40比37结束第八局比赛。第九局彭圣伟与对手打平，在一剑决胜中彭圣伟发挥出色，赢得比赛，中国队夺得金牌。

中国女队由江慧双、梁馨艺、倪琪瑶、谢雨晨组成，最终收获团体第四名。

(张 斌)

女冰联赛常规赛收官

深圳齐齐哈尔北京上海晋级总决赛

本报讯 2024—2025赛季中国女子冰球职业联赛常规赛阶段11月30日在哈尔滨体育学院顺利收官。按照规则，常规赛积分前四名进入总决赛阶段，深圳昆仑鸿星队以23胜1负的骄人战绩积分榜第一位，齐齐哈尔兰迪队和北京队分别以54分和49分位列积分榜第二、三名，第四名归属直到常规赛最后一天比赛方才揭晓，最终上海队以29分排名第四，跻身总决赛。

总决赛阶段采用交叉赛，均采

用三战两胜制，由深圳队对上海队，齐齐哈尔队对北京队，胜者将争夺总冠军，负者争夺第三名。总决赛阶段将于2025年2月22日至26日在深圳举行。

(田 洁)



选手在比赛中。中国冰球协会供图